
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

«Κινδυνεύουν να κλείσουν 2100 φυσικοθεραπευτήρια εξαιτίας της μη 
έγκαιρης καταβολής των οφειλών του ΕΟΠΥΥ και των 
γραφειοκρατικών αγκυλώσεων»  
 
 
 
Σε αναβρασμό βρίσκονται οι 2140 συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές, οι 

οποίοι έχουν καταστεί «όμηροι» των γραφειοκρατικών εμποδίων που θέτει ο ΕΟΠΥΥ για 

την εξόφληση των οφειλών του προς τους παρόχους, αγνοώντας την ελληνική νομοθεσία 

και τις Ευρωπαϊκές Οδηγίες. 
 

Το Κ.Δ.Σ. του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών έχει ζητήσει συνάντηση με τον 

υπουργό Υγείας Παναγιώτη Κουρουμπλή, προκειμένου να ενημερωθεί ακριβώς για την 

εκρηκτική κατάσταση που έχει δημιουργηθεί και η οποία θέτει σε κίνδυνο τη λειτουργία 

των φυσικοθεραπευτηρίων και την απώλεια 5.000 θέσεων εργασίας. Το Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. 

περιμένει ακόμα απάντηση από το γραφείο του υπουργού Υγείας. 
 

Τα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί προκύπτουν από τα εξής:  
 

1) Ο ΕΟΠΥΥ παρακρατά, λόγω της εφαρμογής του ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΟΥ μνημονιακού νόμου 

του  rebate & claw back, δηλαδή της μη καταβολής δεδουλευμένων με το «έτσι 

θέλω», 4 μήνες του 2014 (Μάιο-Ιούνιο και Νοέμβριο-Δεκέμβριο) και το 10% του 

2014, σε σύνολο δηλαδή 35.000.000 ευρώ, για υπέρβαση 16.000.000 ευρώ για τον 

κωδικό της Φυσικοθεραπείας. 
 

2) Οι φυσικοθεραπευτές από τις 27-11-2014 ( 3 1/2 μήνες ) και μέχρι σήμερα έχουν 

πληρωθεί μόνο για ένα μήνα. 

3) Τα οφειλόμενα 10% του 2012 και του 2013, που  θα συμψηφιστούν με το rebate & 

claw back του 2013, για να δοθεί το υπολειπόμενο ποσό, καθυστερούν παρόλο που 

    

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 

Ημερομηνία: 11 / 3 / 2015 
 

Ταχ. Δ/νση : Λ. Αλεξάνδρας 34-Αθήνα   
Ταχ. Κώδικας :11473 
Τηλέφωνο :210-8213905/210-8213334 
FAX  :210-8213760 
E-mail  :ppta@otenet.gr 
Website :www.psf.org.gr 

ΠΡΟΣ:                          
ΜΜΕ 



οι Ιδιωτικές Ελεγκτικές Εταιρείες (Ι.Ε.Ε.) έχουν σχεδόν ολοκληρώσει τους 

ελέγχους, καθώς η άποψη που επικρατεί στον ΕΟΠΥΥ είναι ότι θα πρέπει να 

ολοκληρωθεί ο έλεγχος από τις Ι.Ε.Ε και για τον τελευταίο πάροχο για να δοθούν 

τα οφειλόμενα ποσά, παρόλο που οι συμβάσεις των παρόχων φυσικοθεραπευτών 

με τις ΙΕΕ είναι ατομικές. Κάτι τέτοιο βέβαια είναι αδύνατον να γίνει καθώς αρκετοί 

συμβεβλημένοι πάροχοι δεν έχουν συμβληθεί με τις Ι.Ε.Ε, παρόλο που 

υποχρεώνονταν από το Νόμο. 
 

4) Οι ληξιπρόθεσμες οφειλές και η εξόφλησή τους φαντάζει μετά από 5 χρόνια ένα 

άπιαστο όνειρο, καθώς Ταμεία όπως ο Οίκος Ναύτου, το ΤΥΔΚΥ και το ΙΚΑ 

βρίσκονται μπερδεμένα με τους κωδικούς των δαπανών, όπως και το ΕΤΑΑ και το 

ΤΑΥΤΕΚΩ.  

Την ίδια στιγμή ο ΟΠΑΔ οφείλει ακόμα το 10% από τους μήνες του 2010, λόγω του 

νόμου περί πρόχειρου λογιστικού ελέγχου, που δεν πρόκειται να εκκαθαριστούν 

και να δοθούν ποτέ, γιατί απλά κανείς δεν δίνει εντολή στις τοπικές ΠΕ.ΔΙ του 

ΕΟΠΥΥ (πρώην ΥΠΑΔ) να τα εκκαθαρίσουν. Το πιο παράλογο όμως από όλα τα 

προβλήματα είναι η μη καταβολή του Δεκεμβρίου του 2011, γιατί θεωρήθηκε ότι 

δεν είναι ληξιπρόθεσμος επειδή κατατέθηκε στις τοπικές ΥΠΑΔ αρχές του 2012. 
 

Η Πολιτεία θα πρέπει όχι μόνο να απαιτεί και να εφαρμόζει επιλεκτικά σε βάρος των 

παρόχων τους νόμους, αλλά να είναι υπόδειγμα στην εφαρμογή τους - κάτι που θα 

βοηθήσει αναμφισβήτητα στην οικοδόμηση αμοιβαίας εμπιστοσύνης Κράτους –Πολίτη. 
 

Οι Φυσικοθεραπευτές - λόγω των καθυστερήσεων - δεν μπορούν να πληρώνουν εφορία, 

ασφαλιστικά ταμεία, τράπεζες και προμηθευτές και κινδυνεύουν με λουκέτο 2100 

εργαστήρια, που σημαίνει απώλεια τουλάχιστον 5.000 θέσεων εργασίας . 
 

ΖΗΤΑΜΕ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ του Νόμου της μη καταβολής δεδουλευμένων με το rebate & claw 

back και την άμεση: 

 

α) καταβολή των οφειλόμενων ληξιπρόθεσμων ποσών, 

β) εξόφληση ατομικά του κάθε Φυσικοθεραπευτή για τα 10% 2012 και 2013, μετά 

το τέλος της εκκαθάρισης από τις Ι.Ε.Ε και όχι μαζική εξόφληση, 

γ) καταβολή τουλάχιστον 2 μηνών από το 2014 από τους 4 που έχουν 

παρακρατηθεί, και 

δ) καταβολή του Ιανουαρίου του 2015 που έχει οριστικοποιηθεί. 

 

Το Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. επιδιώκει άμεση συνάντηση με τον υπουργό Υγείας κ. Π. Κουρουμπλή, 

η οποία πιστεύουμε ότι θα αποτελέσει την αρχή για μια εποικοδομητική συνεργασία. 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ Κ.Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.Φ. 
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